

黑客可通过照片复制指纹

你拍照还敢比“剪刀手”吗

前几天，一则科技消息颇受网友们关注：欧洲最大的黑客联盟“混沌电脑俱乐部”近日称，他们可以通过一系列照片复制出人们的指纹。

如今，指纹识别被广泛用于日常生活，如智能手机解锁、家庭门锁、移动支付等等。指纹若真能通过拍照被复制，那么，拍照时喜欢摆“剪刀手”的网友，真的就要小心了！

难度较大但可实现

近日，360手机安全专家陈冲接受采访时，从技术层面对网传的内容进行了解释和分析。

陈冲解释，指纹的基本纹路图案有环型、弓型、螺旋型。指纹识别技术通常使用指纹的总体特征如纹形、三角点等来进行分类，再用局部特征如位置和方向等来进行识别用户身份。

“从理论上来说，该黑客所说的技术是可以实现的。”陈冲表示，黑客所说的方法总共有两个步骤——拍照和还原。关键取决于对手指拍摄照片的清晰程度和角度，以及后期指纹还原软件的准确度。

指纹“被盗”终身受损

指纹，由于其具有终身不变性、唯一性和方便性，已几乎成为生物特征识



别的代名词。“指纹被盗后，损失将是一生的。”知乎用户潘劫尧认为。

陈冲表示，随着技术的成熟，如今指纹识别已经被广泛运用于生活产品，比如智能手机、家庭门锁，更重要的还有移动支付领域。也就是说，如果指纹被复制，对方就可以进行转账或付款。

指纹外泄后果严重

民警表示，在通常情况下，如案件侦破中，指纹一般起佐证作用，但指纹提取受周围环境影响较大，留下指纹的

时间长度以及空气湿度等因素，都将增大指纹提取难度。

民警提醒，当前网上有很多网店能够制作指纹膜，但是每个人的指纹都是独一无二的，一旦泄露可能带来极大的安全隐患。不但个人独特的指纹信息外泄，一旦落入不法分子手中，财产安全也会受到威胁。要注意不随便制作此类指纹膜，留下指纹信息的设备要注意及时清理，防止被不法分子复制。此外，注意有关指纹信息的照片也要谨慎存储，切勿外泄。

微话题

绿色护航 救助中毒儿童

近日，一名食物中毒的幼儿由山亭紧急前往滕州市人民医院抢救，交警立即确定正确行车路线，安排警力做好优先通行准备。拉载病人的车辆进入北辛路与塔寺路路口，早已在此等候的警车立即引导开道，并用对讲机呼叫下一执勤岗点及时控制、分流车辆，及时打开“绿色通道”。用时5分钟，将幼儿护送至滕州市人民医院抢救。目前，食物中毒儿童已脱离生命危险。

(网友 枣庄交巡警)

网评】

gazokm123: 正能量！万分支持！

佳111111: 贴近百姓，服务百姓，交警此举更拉近与百姓的距离，人性化的服务使百姓拍手称赞。

捐款送门票 就是这么任性

近日，青檀寺景区和环宇旅行社举行“给刘昱含捐款送青檀寺门票”的活动，凡是在青檀寺景区和环宇旅行社为刘昱含捐款的朋友，都可获赠“青檀寺景区2015年腊八舍粥免费入园券”一张。

(网友 冠世榴园风景区)

网评】

歌曲好听：行动起来，加油！

我是学霸：建议峰城多搞搞这样的慈善活动，赞！一定要去的！

江山秀眸：爱心也是善举，快行动吧！

高山流水：刘昱含的事情《枣庄晚报》报道过多次，晚报的小记者联合峰城义工联盟也给她捐款。这个世界还是好人多呀！希望刘昱含早点康复！

冬日暖阳

清晨的太阳，自云层中跳出的一瞬间，便驱走了身边的寒意！心里也因为这温暖而充满力量和希望！这个寒冷的冬日，因为有了这份阳光而倍显温暖…… (网友文武正气 摄)



读博

以前每个村子里都会有几个石碾，石碾总是转个不停，碾稻谷做白米饭的、碾小米高粱酿酒的、碾红薯干喂牲口的……络绎不绝。人们一边干活，一边说着家长里短、议着柴米油盐、谈着庄稼收成，吸引过路的、闲散的、凑热闹的都围过来叽喳几句，碾子周围就热闹起来，像一个小小的集会。

(城市侠客)

记者金亮：记得很小的时候，大概三四岁吧，因为家里父母上班，姐姐上学，所以我经常回老家，那时候老家院子里有个大碾，经常有人过来用，印象最深的是碾辣椒，都说这样做得香。

耀子：不知道俺们村的碾子还有没有。

吕红印：现在成稀奇品了。

孩子把自己的书法作品交给老师，老师问：“你这下面盖的谁的印章？”对于这样的老师，我真的很无语！每次开家长会她都会告诉我们她是大学本科毕业。也不知道她是哪个大学毕业的，还是中文系的！

(唯美卿轩)

叮咚的世界_d2o：不认识不可怕，还好意思问出来怪有勇气。

一个小哥：敏而好学，不耻下问，真乃好老师也！

刚才吃饭看新闻，说一人的建行银行卡，在夜里时几分钟内被盗走5万块钱，到银行一查，还是跨行转帐，银行让他去报案，此人就提出了质疑了：卡在自己手里，钱是存在银行的，银行就要为钱的安全负责，钱没了是你银行的责任，和储户有什么关系……个人感觉，此人的说法很对，什么时候银行能真正为储户负责？

(耀子)

壹荷独秀：跨行不是一天只能转走两万吗？

煮字伙夫：说的对，我们把钱存在你那里，在你那里被人偷去了，这是你保管不当造成的，是谁的责任这不是显而易见的吗？银行应该自己去报案，不论破案与否，都要支付储户的钱！保证储户的利益！

振广长秀：责任就应该银行来负。

日月同辉，岁月无痕。一身单衣，雨雪风尘。手持书卷，双目凝神。独坐山水，赏花观人。紫气东来，七彩祥云。祈求无震，小编很想纯！

煮字伙夫：我不说什么祈祷祝愿的话，只希望你们无用武之地！

阿尔缇妮斯：希望我国的救援队员平安归来。

【坐电梯1次5块 小学生爬22楼吃饭被累哭】昆明靖国大厦物管贴出通知，因来大厦里吃饭的学生及家长频繁乘坐电梯额外产生过高维修费，“吃小饭桌每人每次坐电梯交5元，拒交费请走楼梯。”而该大厦的3家小饭桌分别位于5、20及22层，爬到20和22层吃饭的孩子都累哭了。

(人民网) 猎狼：小区里面开小饭桌真的好么？如此大量的就餐孩子是否会冲击其他业主的正常权益？小饭桌在这样的高层建筑开设聚集大量未成年人有没有消防隐患？只关注五块钱的电费是不是目光相对于你的位置过于狭隘？

赵小米 Mi：吃饭的地方设在那么高的楼层，万一火灾怎么办？关键不是坐电梯收费，而是小学生吃饭地点不适合。

薇薇宝贝：高层的电梯确实后期的维修费很高，而且这样频繁的使用电梯也容易坏。这些费用让业主承担业主肯定不愿意的，物业我猜想也是没办法。

sun 筱米：电梯就是方便使用的，不然要电梯干嘛？还收费，都进自己兜里了吧。

佳111111：大厦如果是商用，就不该收电梯费，如果是民用，用不该开小饭桌。

BRT司机 想为你点赞不容易

今天早上6点多坐上车号为06550的BRT，车上暖暖的，真的很好，心里也暖暖的，希望所有的公交司机，向这位司机学习…… (网友 一路欢歌N)

网评】

抽烟点寂寞123：不错不错，一大早乘客就有个温暖舒适的乘车环境。

一路欢歌N：哎，真不禁夸，刚刚表扬了他，结果1月6日早上乘坐的还是这辆06550，车上没开空调暖风，好冷啊。

吕布战金莲：人家浪费油让领导批评了，要不你上网写，还没事呢。

青檀寺放生

今天是阿弥陀佛圣诞，我去放生了，佛拜的没有几个人。清静空气特别的好，心情也特好。南无阿弥陀佛，南无阿弥陀佛，南无阿弥陀佛。

(网友 广结善缘)

网评】

微山湖人2008：前几天，看见有人在卖网扑的斑鸠。

一个小哥：之前报道过狗贩子故意虐待狗，让爱心人士出钱买下，现在的人怎么都这么狠心呀！

(本报综合)